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Bruksanvisning R2 ES  

Avsedd användning 

Radonsug R2 ES är utvecklad för att fungera både i små och stora projekt med olika typer av 
markförhållanden. Maskinen är reglerbar, vilket betyder att hastigheten kan ställas in för att ge rätt 
kapacitet för varje enskilt uppdrag. På så sätt används ingen onödig elektricitet, vilket sparar både 
pengar och miljöpåverkan.  
 
För flexibel och enkel installation är maskinens kontrollpanel extern och försedd med magneter så att 
den kan placeras på lämplig plats, direkt på maskinen eller på det medföljande väggfästet. För att 
underlätta hanteringen har R2 ES utöver fasta hastighetsinställningar även en Flow Mode, en 
Flödesmod, vilket är ett läge där maskinen håller ett konstant förinställt flöde och anpassar sig till de 
tryckförändringar som över tid sker i installationen.  
 
R2 ES är förberedd för digital styrning och övervakning via SuperVision® 2.0 och kan också användas 
med Digital Gateway för uppkoppling och övervakning via fastighetssystem.  
 
 
Egenskaper: 
 

 Energisnål  Extern kontrollpanel 

 Hög kapacitet  Digitalt gränssnitt  

 Möjlighet till fjärrövervakning och styrning  Låg ljudnivå 

 Variabel hastighet och flödesreglering – Flow 
Mode 

 Enkel att underhålla 

 

Leveranskontroll 

R2 ES levereras med följande delar:  

Radonsug R2 ES 1 st. 

Väggfäste för kontrollpanel 1 st. 
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Tillverkningsdirektiv 

R2 ES är CE-godkänd.  

Ansvarsbegränsning 

• Felaktig installation och/eller felaktig användning kan orsaka egendoms- och personskador. 

• Tillverkaren påtar sig inget ansvar för egendoms- eller personskador som uppkommer till 
följd av att dessa anvisningar inte följs, att maskinen används för andra ändamål än de 
avsedda eller underlåtenhet att observera dessa varningar. Sådana skador, personskador 
eller sådant ansvar täcks inte av produktgarantin. 

• Produktgarantin täcker inte förbrukningsdelar eller normal förslitning.  

• Köparen ansvarar för att kontrollera produkten vid leveransen och före användning för att 
säkerställa att den är i gott skick. Produktgarantin täcker inte skador som uppkommer till 
följd av att defekta produkter används.  

• Förändringar eller modifieringar av maskinen får inte utföras utan skriftligt medgivande  

• från Corroventa Avfuktning AB. 

• Produkten, tekniska data och/eller installations- och driftanvisningar kan ändras utan 
föregående meddelande.  

• Denna bruksanvisning innehåller information som skyddas av gällande 
immaterialrättslagstiftning. Ingen del av denna bruksanvisning får kopieras, lagras i 
informationssystem eller överlämnas till tredje part i någon form eller på något sätt utan 
skriftligt medgivande från Corroventa Avfuktning AB. 

 
 
 
 

Eventuella kommentarer angående innehållet i detta dokument skickas till:  

Corroventa Avfuktning AB  Tel +46 (0) 36-37 12 00 
Mekanikervägen 3  Fax +46 (0) 36-37 18 30 
564 35 Bankeryd  E-post mail@corroventa.se 

  

mailto:mail@corroventa.se
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Säkerhetsinformation 

Denna utrustning får användas av barn som fyllt åtta (8) år och av personer med nedsatt fysisk, 
sensorisk eller mental förmåga, eller av personer som saknar erfarenhet eller kunskap, förutsatt att 
de fått handledning eller information om hur utrustningen används på ett säkert sätt och förstår de 
risker som kan förekomma. Barn får inte tillåtas att leka med utrustningen. Rengöring och underhåll 
får inte utföras av barn utan handledning.  

Elektriska installationer som utförs i samband med installationen av radonsugen ska utföras av 
behörig elektriker i enlighet med lokala och nationella föreskrifter. 

 

Dessutom ska följande varningar och instruktioner läsas och följas: 

1. Radonsugen är endast avsedd för inomhusbruk. 
2. Radonsugen får inte matas med spänning innan installationen slutförts i enlighet med denna 

bruksanvisning.  
3. En maskin som matas med spänning får inte övertäckas, eftersom det kan leda till 

överhettning och brandrisk. 
4. Radonsugen får inte användas som arbetsbord, arbetsbock, lastpall eller sittpall.  
5. Det är inte tillåtet att använda Radonsugen som fotsteg eller plattform. 
6. Använd aldrig radonsugen utan monterat filter. Radonsugen kan annars skadas. Kontrollera 

att filtret är rent. Ett igensatt filter kan medföra att radonsugen överhettas.  
7. Olja, fett, lösningsmedel, Boracol och liknande ämnen får inte sugas in i radonsugen. 
8. Radonsugen får inte användas i utrymmen där det kan finnas explosiva gaser.  
9. För inte in föremål i luftutloppen eller luftinloppen. Följden kan annars bli såväl maskin- som 

personskador. 
10. Installera radonsugen stabilt och avvägt så att den inte kan välta eller falla. Vid montering i 

tak med tillbehöret tak-/väggfäste måste maskinen låsas fast och säkras genom att 
maskinens ena fot skruvas i ett för syftet avsett hål i fästet, allt enligt instruktion i avsnitt 
”Installation”. 

11. Håll barn, djur och åskådare på avstånd från arbetsplatsen medan installationen genomförs. 
12. Kontakta återförsäljaren om radonsugen är trasig samt om strömanslutningen eller kabeln är 

skadade. Du får själv aldrig reparera utrustningen om du inte fått speciell utbildning av 
tillverkaren.  

13. Var försiktig så att du inte skadar elkabeln. Kabeln får inte passera genom vatten eller mot 
vassa kanter.  

14. Du får aldrig bära eller dra radonsugen i dess kabel.  
15. Det kan vara farligt att använda elektrisk utrustning i mycket fuktig eller våt omgivning. Mata 

aldrig radonsugen med spänning om den står i vatten.  
16. Radonsugen får endast anslutas till ett jordat uttag med spänning och frekvens som 

överensstämmer med maskinens märkskylt. 
17. För att minimera risken för elchock ska en jordfelsbrytare användas. 
18. Vatten får inte komma i kontakt med radonsugen elektriska komponenter. Om detta skulle 

hända måste du kontrollera att utrustningen är torr innan den används igen. 
19. Radonsugen måste alltid skiljas från nätspänningen innan den öppnas. 
20. Luftslangar/-rör som används med radonsugen måste vara korrosionsbeständiga och klara en 

temperatur på 80°C. De måste ha tillräcklig strukturell hållfasthet så att de inte kollapsar eller 
brister av de under- och övertryck som skapas. 
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21. Radonsugen måste installeras så att kylluftsflödet inte begränsas av något föremål eller vägg 
närmare än 20 centimeter. 

22. Rummet/utrymmet där radonsugen måste vara tillräckligt stort och/eller väl ventilerat för att 
omgivningstemperatturen inte skall stiga över 25 °C.  

23. Reparation och underhåll av radonsugen elektronik och elsystem får endast utföras av en 
behörig elektriker. 

24. Om risk för att vatten sugs in i radonsugen föreligger skall vattenseparator användas för att 
förhindra vattnet att nå radonsugen. 

25. Radonsugen får inte användas med andra tillbehör än de som redovisas i denna manual eller 
som godkänts av Corroventa Avfuktning AB. 

26. Då radonsugen används tillsammans med en Corroventa vattenseparator måste den alltid 
drivas via vattenseparatorns strömuttag.  
 

Kontakta leverantören för ytterligare råd om produktsäkerhet och produktens användning. 
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Information om radon 

I berggrund och jordarter finns naturligt förekommande uran som sönderfaller till radium som i sin 

tur sönderfaller till radon. Den luft som finns i marken, jordluften, innehåller därför normalt höga 

halter av radon som är en luktfri och osynlig gas. Om denna gas tränger in i våra byggnader utgör den 

en stor hälsorisk och det är allmänt känt och vederlagt att radon årligen orsakar ett stort antal 

lungcancerfall.  

Eftersom berggrunden varierar från plats till plats, varierar givetvis även halterna av radon i 

jordluften och det finns därför rent geografiskt både hög- och lågriskområden. Samtidigt är det så att 

även byggnader i lågriskområden kan visa sig ha höga radonhalter i inomhusluften så det geografiska 

läget är inte alltid en tydlig och avgörande faktor.  

Radonhalten i luft uttrycks i Europa normalt med enheten Becquerel per kubikmeter, Bq/m3, och då 

man talar om rikt- och gränsvärden för radon avser man ett årsmedelvärde, den genomsnittliga 

halten av radon i inomhusluften under ett kalenderår. Radonhalten i inomhusluften varierar normalt 

sett mycket, både under dygnet och under året där nivåerna under vintern vanligen är högre än 

under sommaren. Under sommaren är dörrar och fönster ofta öppna och ventilationen ökar. På 

vintern däremot är den faktiska ventilationen vanligen lägre. Dessutom gör det faktum att husen 

värms upp också att skillnaden i lufttrycket mellan inom- och utomhusmiljön är större vilket ger en 

skorstenseffekt som tenderar att dra in mera radonhaltig luft från marken. Sammantaget gör dessa 

förhållanden att mätningar av radon vanligen sker under den kallare delen av året och under en 

längre tid. Med så kallade spårfilmsdosor är två månader en rimlig mätperiod. 

Vilken radonnivå som anses acceptabel och vilken radonnivå som anses kräva åtgärd är inte fastlagt 

av EU, utan dessa bestäms lokalt. Världshälsoorganisationen WHO rekommenderar husägare att 

vidta åtgärder för att minska radonhalten om den överstiger 100 Bq/m3.  
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Produktöversikt 

På bilderna nedan presenteras R2 ES med alla utvändiga delar och reglage.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

Extern kontrollpanel 
Don för kommunikation 

(Systemdon) 

 
Strömbrytare 

Anslutningskabel 

Filterlucka med 

vridlås 

Inlopp 

Utlopp 

Kylluftsfilter 
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Radonsanering genom undertrycksventilation 

Radon tränger upp i boendemiljön genom otätheter i huset (1). Som åtgärd installeras en radonsug 

(2) och ett rörsystem (3) för att skapa ett undertryck under plattan. Den radonhaltiga luften passerar 

radonsugen och evakueras ut till omgivningen (4) där den blandas upp med vanlig, frisk luft. 

 

Sugpunkt 

Det är mycket viktigt att sugpunkter utformas på 

rätt sätt då detta är helt avgörande för hur effektivt 

radongasen kan saneras. Lämpligen borras 110 mm 

hål i betongen varefter man säkerställer att det 

finns ett lager av grov fraktion, ungefärligen 8 mm 

eller större, under plattan. Om så inte är fallet, om 

marken är mera kompakt, så måste man gräva ur 

ungefärligen 10 liter material för att skapa en 

radonbrunn med större upptagningsyta för 

radongasen att avges ifrån.  

Oavsett om grävning har behövt utföras eller ej 

måste finkornigt material som riskerar sugas upp i 

röret alltid avlägsnas. En grävd radonbrunn bör, om dess sidor riskerar att rasa in eller om det finns 

risk för att fint material sugs upp, återfyllas med 8-16mm makadam eller annan snarlik fraktion. 
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Installation 

R2 ES ska placeras och monteras i en stabil position så att den inte kan välta och förorsaka skador på 

själva maskinen, människor eller egendom. Ett monteringskit finns som tillbehör till maskinen och ger 

möjlighet till tak-/väggmontage av R2 ES. Monteringskitet innehåller en ljuddämpare (1) vilken 

monteras i slutet av installationen, så nära utblåset som praktiskt möjligt. För att underlätta filterbyte 

ansluts en tät slang (2) mellan maskinen och rörinstallationen. 

Installationerna planeras så att totala rörlängder och antalet böjar minimeras, allt för att hålla ned 

tryckfallet och på så sätt möjliggöra för radonsugen att arbeta med en så låg hastighet som möjligt 

givet förutsättningarna. Vid större installationer kan det vara aktuellt att strypa sugpunkterna 

närmast radonsugen. R2 ES kan kopplas samman med upp till 130 meter rör på sugsidan och 20 

meter rör på trycksidan samt upp till 12 sugpunkter. Vid två eller fler sugpunkter bör flödet 

balanseras mellan sugpunkterna. 

R2 ES försörjer sig själv med kylluft och förhindrar överhettning genom att automatiskt anpassa sin 

hastighet om temperaturen skulle bli för hög. Sörj för att kylluftsflödet inte hindras av föremål eller 

vägg närmare än 20 centimeter samt att rummet/utrymmet i vilket maskinen installeras är tillräckligt 

stort och/eller välventilerat för att omgivningstemperaturen inte stiger över 25 °C. 

 

 

 

 

 

 
 
Sammanfattning av installationen, huvudpunkter: 
 

1. Planera och installera rör till de sugpunkter som skall användas i installationen.  

2. Om risk för att vatten sugs upp i installationen föreligger skall vattenseparator användas för 

att förhindra vatten från att nå radonsugen. 

3. Placera radonsugen i en stabil position så att den inte kan välta och förorsaka skador. Med 

fördel används väggmontage som finns som tillbehör till maskinen. 

4. Använd lämpligen slang för övergång från rörinstallation till maskin för att minimera risken 

för att vibrationer ger oönskat stomljud i byggnaden. På sugsidan är slang också en 

förutsättning för att processluftsfiltret enkelt skall kunna bytas vid service.  

5. Ljuddämparen ansluts i slutet av installationen, närmast utblåset. 

6. Anslut kabeln till ett enfas, 230V AC- jordat uttag (10A).  

7. Ställ strömbrytaren på läget Till. När displayen har startat upp med standardinställningarna 

för ett nytt jobb, tryck på Återgå för att starta radonsugen.  

8. Justera hastigheten tills önskat luftflöde uppnåtts och flödena/undertrycken vid 

sugpunkterna kontrollerats. 
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9. Överväg om hastighetslarm skall aktiveras för att maskinen skall indikera om varvtalet 

förändrats mer än vad som förväntats. Hastighetslarmet aktiveras då maskinen i stunden är i 

vad som anses vara normaldrift. Om maskinen används i Flödesmod bör hänsyn tas till det 

faktum då larmgränserna sätts eftersom denna driftsmod innebär att radonsugen själv 

justerar varvtalet för att upprätthålla det luftflöde som bestämts. 

10. För bästa driftsekonomi ställ maskinen på lägsta möjliga hastighet för aktuell installation.  
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Om maskinen ska användas tillsammans med tak-/väggfästet så ska de två fötter närmast väggen 

skruvas ur några varv (1) och därefter kan maskinens lock häktas i tak-/väggfästet (2). Dra åt fötterna 

för att låsa maskinen i tak-(väggfästet (3).   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vid montering i tak måste maskinen låsas fast och säkras genom att den ena foten skruvas ur helt (4) 

och maskinen skjuts i sidled i tak-/väggfästet så att den kvarvarande foten glider in i ett spår. 

Därefter monteras den lösa foten genom ett för syftet avsett hål i tak-/väggfästet.   
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Tillbehör och förbrukningsartiklar 

Följande artiklar finns att tillgå som tillbehör och förbrukningsartiklar till R2 ES: 

 

 

 

 

 

Användning av R2 ES, menyer och drift 

R2 ES har ett lättbegripligt användargränssnitt med en display och fem knappar. De två större 

knapparna på vardera sidan om displayen används för att välja mellan olika menyer. De här 

knapparna är endast avsedda för navigering och kan inte användas för att ändra inställningarna. 

De tre mindre knapparna nedanför displayen används för val och redigering. På de övre menyerna 

kallas den vänstra av dessa knappar för Hem. Ett tryck på den här knappen leder omgående tillbaka 

till standardvyn. Detta kan vara bra att komma ihåg för den som är ovan vid menysystemet. I många 

av vyerna finns en Info-knapp som presenterar information som kan vara värdefull för oerfarna 

användare. 

Om displayens bakgrundsbelysning släckts efter den förinställda tiden har den första 

knapptryckningen endast funktionen att tända displayen.  

Om ingen knapp trycks in på tio minuter aktiveras ett knapplås. Maskinen måste då låsas upp genom 

att de två övre knapparna trycks in samtidigt. Detta förfarande presenteras som text och som en bild 

på displayen.  

 

 

 

 

  

Artikelnummer Namn 

1005239 Kylluftfilter 

6000371 Processluftfilter 

1005314 Monteringskit R2 

1005399 Väggfäste R2 

Övre knappar till vänster och höger –  Endast menynavigering. Ändrar aldrig 

några inställningar. 

Hem-knapp   Återgå till standardvyn. 

Info-knapp Presenterar information.  

Elektronisk bruksanvisning.   
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Driftsmod 

Denna text visar om maskinen 

är inställd på fast hastighet 

(Normal) eller om den är 

inställd att upprätthålla ett 

visst luftflöde, en 

driftsinställning  som 

benämns Flöde.  

SuperVision® 2.0  

Visas då maskinen 

är ansluten till 

SuperVision® 2.0 för 

fjärrövervakning och 

fjärrstyrning. 

Samma symbol visas 

om Digital Gateway 

är ansluten. 

Nätverksstatus 

”Master” eller ”Följare”  

Om maskinen är 
ansluten till ett lokalt 
nätverk indikerar den 
här positionen om 
maskinen styr nätverket 
(Master) eller om den 
styrs av en annan 
maskin och därmed är 
Följare. 

 
Timer 

Visas när maskinen 
är inställd på 
timerdrift. 

Följare – indikerar 
att maskinen styrs 
av en annan 
maskin. 

 
Larm  

Maskinen har upptäckt ett fel 

och detta finns presenterat i 

larmmenyn närmast 

tillgänglig via övre vänstra 

knapp. 

 

Hastighets-

indikator 

Visar vid vilken 

hastighet 

radonsugen 

arbetar. 

 

Vattenseparator 

Visas när maskinen är ansluten till en WS4ES 

vattenseparator via systemkabel. I dessa fall kan 

radonsugen räkna antalet gånger som vatten-

separatorn har pumpat och även visa när den 

pumpade senast.  

Driftsindikator 

Avsedd främst för 

tekniker/installatör. 

Visar hur aktuellt 

varvtal på fläkten 

förhåller sig till max 

varvtal för vald 

hastighet. Vakuumet 

stiger med stigande 

indikering medans 

luftflödet minskar. 

Justering av 

hastighet/börvärde 

Vänster och höger 

knapp nedanför 

skärmbilden används 

för att öka och 

minska börvärdet 

som visas mot svart 

bakgrund. 
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Startvy 
 
När R2 ES startar upp visas Återgå som funktion vid 
nedre vänstra knapp och denna används för att starta 
maskinen.  
Order Återgå används för att belysa att maskinen 
återgår till drift utefter de senaste inställningar som 
gjorts för hastighet eller flöde etc. 
 
Om användaren inte tryckte på stoppknappen innan 
strömmen bröts senaste gången maskinen användes 
kommer maskinen automatiskt att återuppta driften 
när timern räknat ned till noll.  
 

 

 
 

 
Standardvy 
 
När R2 ES är i drift går det alltid att stoppa maskinen 
(ställa den i standby) med mittknappen nedanför 
displayen. 
 
När radonsugen arbetar på en fast hastighet används 
höger och vänster knapp nedanför displayen för att 
minska och öka hastigheten. Aktuell hastighetsnivå 
indikeras med den lodräta stapeln till vänster. 
 
I flödesmod används höger och vänster knapp 
nedanför displayen för att ändra börvärdet för flöde. 
Börvärdet är markerat med svart bakgrund. 
 
I den övre bilden är hastighetslarm inte aktiverat och 
därför är det ingen siffra inom parantesen. I det nedre 
exemplet är larmet aktiverat och där visas att den 
aktuella hastigheten är 98% av referensvärdet.  
 
Relationsmod som kan användas i nätverk fungerar 
som Flödesmoden och åskådliggörs med samma 
principer. 
 

 
 

 

 
 
 

 
Kontrollmod 
 
Maskinen används i vanlig installation i antingen 
Normal- eller Flödesmod. I Normalmod väljer 
användaren en fast hastighet för radonsugen medan 
man i Flödesmod i stället väljer vilket luftflöde som ska 
hållas. Maskinen anpassar då automatiskt hastigheten 
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så att inställt luftflöde upprätthålls även om mottrycket 
ändras. 
 
Då flera maskiner kopplats samman i lokalt nätverk kan 
maskinen också användas i Relationsmod som fungerar 
på samma sätt som Flödesmoden med enda skillnaden 
att användaren där väljer vilken andel av 
mastermaskinens luftflöde som maskinen ska 
upprätthålla.  
 
För att välja kontrollmod, tryck på Ändra och välj sedan 
mod med den högra, nedåtriktade pilknappen. Tryck på 
OK för att bekräfta valet. Justera börvärdet i nästa steg 
vid behov.  
 
Det aktuella kontrollmodet visas i standardvyns övre, 
vänstra hörn. 
 

 
 

 
Hastighetsövervakning 
 
Hastighetsövervakning ger möjlighet att ställa in 
maskinen att ge ett larm om hastigheten hos 
radonsugen skulle ändras mer än förväntat då detta 
skulle kunna tyda på att något fel i driften. 
 
Larmfunktionen aktiveras manuellt och detta görs när 
installationen är klar och det konstaterats att luftflödet 
och därmed hastigheten för radonsugen i stunden är 
den normala och förväntade. 
 
Tryck Ändra för att aktivera larmet och välj På vilket får 
maskinen att välja den nuvarande hastigheten som den 
förväntade. Fortsätt sedan genom att välja hysteres, 
vilken procentuell avvikelse som accepteras och med 
vilken fördröjning larmet skall aktiveras. Fördröjningen 
gör att inte mycket tillfälliga variationer utlöser ett 
larm utan att larmet kommer först då avvikelsen visat 
sig vara varaktig och därmed relevant att följa upp. Ett 
större tryckfall i installationen så som exempelvis ett 
tilltäppt filter får varvtalet att öka samtidigt som 
luftflödet minskar. Ett lägre tryckfall som orsakas av till 
exempel ett läckage får varvtalet att minska något 
samtidigt luftflödet tenderar att öka.  
 
Notera att vid användande av Flödesmod, så regleras 
varvtalet hos radonsugen för att bibehålla luftflödet vid 
förändringar i tryckfall något som man bör ta hänsyn 
till vid användande av larmfunktionen. 
 
Eftersom manuella ändringar av hastigheten och byte 
av kontrollmod innebär förändrade förutsättningar så 
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avaktiveras larmfunktionen automatiskt vid sådana 
tillfällen och maskinen informerar i klartext om att 
detta sker. Larmfunktionen måste manuellt aktiveras 
på nytt då inställningsförändringarna är klara.  
 
Då larmfunktionen är aktiv visas detta genom 
presentation av en procentsats som följer på aktuellt 
varvtal. Procentsatsen visar hur aktuellt varvtal 
förhåller sig till väntevärdet som satts vid 
larmfunktionens aktivering. 

 
 

 

 
Vattenseparator 
 
Obs!  Denna funktion ska och kan endast användas 
som avsett då radonsugen är ansluten till en WS4ES 
vattenseparator. Om funktionen aktiveras utan att 
sådan är ansluten blir följden att radonsugen stannar 
och slutar arbeta. 
 
Om radonsugen, utöver att dess strömförsörjning går 
via vattenseparatorn, också är ansluten till en WS 4ES 
via systemkabel kan den registrera hur många gånger 
vattenseparatorn töms och dessutom också datum och 
klockslag för senaste tömning. 
 
Om den här funktionen är aktiverad utan att någon WS 
4ES har anslutits står radonsugen stilla hela tiden. Gå 
då till vattenseparatormenyn och deaktivera 
funktionen.  

 
 

 

 
Timer – Av/På  
 
Obs! Radonsugen skall i normala fall arbeta 
kontinuerligt. Använd Timer-funktion endast i samråd 
med installatören.  
 
Då timer valts och är aktiv visas ordet Timer i 
standardvyns övre, högra hörn. 
 
För att aktivera timern, öppna timermenyn och tryck 
på Aktivera. 
 
Bekräfta eller ändra vid behov systemtid och datum 
som presenteras i följande format: 
ÅÅ:MM:DD / TT:MM. 
 
Tryck på OK. 
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Timerfunktionen är nu aktiverad med de inställningar 
som visas. Om inställningarna inte stämmer, tryck på 
Ändra och ändra inställningarna med hjälp av pilarna. 
Bekräfta varje val genom att trycka på Nästa. 
 
Den sista parametern, Övrig tid, styr hur maskinen ska 
arbeta den resterande tiden som ligger utanför 
intervallet. Den kan ställas på Tyst drift, där maskinen 
arbetar med reducerad hastighet, eller på Av, vilket 
innebär att maskinen stoppas och står i standby tills 
den startas upp igen på den valda starttiden. 

 

 
 

Nätverk 

Nätverksfunktionen är främst avsedd att användas då 
en eller flera maskiner tillsammans skall fjärrövervakas 
och fjärrstyras via SuperVision® 2.0 eller Digital 
Gateway. I ett nätverk tjänar en maskin som master 
och eventuella övriga maskiner som följare.  
 
Obs! Installera alla systemkablar innan maskinerna 
startas upp. 
 
Hos den maskin som avses användas som master, tryck 
på Skapa i nätverksmenyn. Det kan ta upp till en minut 
att skapa ett nätverk.  
 
Om flera maskiner är sammankopplade öppnas så 
snart nätverket är färdigt en meny där användaren kan 
välja bland de övriga tillkopplade maskinerna och, om 
så önskas, ändra deras respektive inställningar.  
 
Om ändringar krävs, tryck på Välj och välj sedan vilken 
maskin som ska ändras med höger och vänster 
pilknapp. När en följare har valts blinkar dess 
bakgrundsbelysning som en bekräftelse för 
användaren.  
 

 
 
 

 

 
Setup- och underhållsmenyer 
 
I setup- och underhållsmenyerna finns funktioner som 
inte behövs för den normala driften. 

Datum och tid: Inställning av systemdatum och 
systemtid: Formatet är ÅÅ:MM:DD / TT:MM. 
 

Språk: Val av språk för gränssnittet. 
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Menysystem: menysystemet kan ställas in på Bas eller 

Avancerad. Om det ställs på Bas tas de mer avancerade 
funktionerna bort från menysystemet. 
 

Knapplås: Möjlighet att avaktivera knapplåset. 
Knapplåset efter 10 minuter av inaktivitet på panelen. 
Låset avaktiveras genom samtidigt tryck på övre 
vänstra och högra knapp och panelen presenterar en 
bild av hur detta skall göras. Avsikten med knapplåset 
är att förhindra oavsiktliga inställningsförändringar. 
 

Kör självtest: Ett inbyggt självtest som är tillgängligt för 
servicetekniker.   
 

Servicelarmsinställningar: Möjliggör att ändra service-
perioden. Normalt är 12 månaders kalendertid och 
detta bör inte ändras om inte särskilda anledningar 
föreligger. 
 

Nollställ serviceräknare: Maskinen är inställd på att 
påminna om service en gång om året.  Då servicen har 
utförts kan servicepåminnelsen nollställas med den här 
funktionen. 
 

Nollställa trycksensor: Funktion som gör det möjligt att 
nollställa trycksensorn för att eliminera avdrift som kan 
uppstå efter en tid. Får endast användas när maskinen 
är fristående, inte ansluten till någon annan maskin via 
slangar och då processluftfiltret är rent. 
 

Se sensordata: Funktion som är avsedd för 
servicetekniker.  
 
USB inställningar: USB-funktionen är normalt 
avstängd. Kan aktiveras om detta behövs för loggning 
av inställningsförändringar och driftsdata. 

 
 
 
 
 

 

 
NOLLSTÄLLBARA RÄKNARE 
 
På den här skärmbilden visas timräknare. 
Högst upp visas den nollställbara arbetsräknaren. 
Nedanför visas datumet då denna räknare nollställdes. 
Efter datumet anges antalet timmar som gått sedan 
senaste nollställningen för att möjliggöra en snabb 
jämförelse mellan antalet gångna timmar totalt och 
timmar i drift. 
 
Längst ned på skärmen visas totala driftstiden på 
maskinen. Denna räknare är inte nollställbar. 
 
För att nollställa arbetsräknaren, tryck på Återställ. 
Bekräfta avsikten att nollställa räknaren genom att 
trycka på OK. 
 

 

 

 



 

 

© Corroventa Avfuktning AB 2024.10 19 (24) 
 

Nätverksfunktioner 

R2 ES är utrustad med ett systemdon och kan användas med SuperVision® 2.0 för fjärrövervakning 

och styrning alternativt med Digital Gateway för uppkoppling mot fastighetssystem via ModBUS. 

Maskinen kan också användas med vattenseparator WS4 ES för om det föreligger risk för att vatten 

sugs upp i installationen och potentiellt kan nå radonsugen. 

Vid användande av WS4 ES skall radonsugen alltid strömförsörjas via eluttaget på vattenseparatorn. 

Därutöver kan, om så önskas, radonsugen också kopplas till WS4 ES via systemkabel som ger fördelen 

att radonsugen håller räkningen på hur många pumpningar som vattenseparatorn utför och 

dessutom kan presentera tid och datum för senaste pumpning. 

 

Skapa nätverk 

Då R2ES skall användas med SuperVision® 2.0 eller Digital Gateway kopplas enheten i fråga till 

systemdonet. Därefter skapas ett nätverk med hjälp av Nätverksmenyn enligt instruktion som följer: 

1. Stäng av maskinen om den redan är i drift. Anslut den enhet som skall användas med 

maskinen till dess systemdon.  

2. Starta upp maskinen. Stega därefter till nätverksmenyn och välj Skapa.  

3. Med viss fördröjning kommer maskinen att i nederkant av skärmbilden visa att 

SuperVision® 2.0 alternativt Gateway är ansluten.  

 

 
 

Som bekräftan av att nätverk skapats och att maskinen kommunicerar med extern enhet så visas i 

normalvyn ordet Master högst upp i centrum av displayen och framför detta ord syns en symbol för 

mottagning med tre staplar. Då det är SuperVision® 2.0 som är tillkopplat anger denna symbol vilken 

signalkvalitet som det mobila modemet upplever. Då det är Digital Gateway som tillkopplats visas 

ständigt tre staplar, det vill säga fullgod signal, så länge som kommunikationen mellan maskin och 

Gateway fungerar som avsett. 
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Larm 

Om maskinen känner av ett fel visas tillhörande information i ett popup-fönster. Dessutom visas en 

varningssymbol i standardvyns övre, högra hörn så länge ett eller flera problem kvarstår. 

Följande larm kan visas. För varje larm rekommenderas även en åtgärd. 

Larm Åtgärd/råd 

En eller flera följare svarar inte Detta larm visas då maskinen som används som 
master i ett nätverk har tappat kontakten med en 
eller flera av sina följaremaskiner. Om detta larm 
visas, kontrollera alla systemkablar och 
strömförsörjningen till samtliga maskiner. När 
kommunikationen återupprättats försvinner 
larmet automatiskt igen. 

Vattenseparatorfel  
Pumpning har pågått för länge 

Detta larm kan visas då radonsugen används 
tillsammans med en WS4 ES vattenseparator. Om 
larmet visas, kontrollera vattenseparatorn för att 
se varför pumpen inte har tömt maskinen. 
 
Om maskinen inte används med vattenseparator, 
gå till vattenseparatormenyn och deaktivera 
funktionen så att radonsugen kan startas igen. 
 

Hastighetslarm Hastigheten hos radonsugen har ändrats mer än 
vad som förutsågs då larmkriterierna valdes. 
Kontrollera om differentialtrycksgivaren behöver 
nollställas vilket görs i meny under Setup och 
Underhållsmenyer. 
Kontrollera sedan om faktiskt luftflöde stämmer 
med vad som avsågs hållas eller om faktisk 
avvikelse föreligger. Om så är fallet, kontrollera 
filter och övrig rörinstallation.  
Om Flödesmod används så justerar radonsugen 
själv varvtalet utefter förändringar i mottryck. 

Luftflödet är för lågt Detta larm kan visas om radonsugen körs med för 
högt mottryck. Kontrollera installationen. 

Ingen kontakt med internt styrkort Internt fel. Om larmet kvarstår, kontakta en 
servicetekniker. 

Trycksensorfel Internt fel. Om larmet kvarstår, kontakta en 
servicetekniker. 
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Servicepåminnelse 

Maskinen är inställd på att påminna om service en gång om året. Påminnelsen avges som ett larm, 

men påverkar inte driften av maskinen. Servicepåminnelsens funktion återställs i setup- och 

underhållsmenyerna. 

Differentialtryckssensorn kan behöva nollställas mera frekvent än vid service, beroende på 

driftspunkt och omgivningstemperatur etc. 

Servicen innefattar bland annat: 

• Kontroll och byte av eventuellt nedsmutsade filter för process och kylluft. 

• Nollställning av differentialtryckssensor 

• Visuell inspektion av installation och maskin 

  

 

  

Hur filterbyte utförs beskrivs i följande kapitel i denna manual. 
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Underhåll och service 

Radonsugens processluftfilter ska kontrolleras regelbundet och bytas vid behov. Skilj maskinen från 

nätspänningen genom att dra ut dess kabel från eluttaget. 

1. Öppna filterluckan genom att vrida dess rattar moturs. Dra ut det smutsiga filtret och sätt in 

det nya. Stäng luckan genom att vrida rattarna medurs.  

2. Anslut nätspänningen igen.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kylluftfiltren ska kontrolleras regelbundet. I mycket smutsig miljö kan filtren behöva bytas oftare. 

3. Ta bort och kassera de gamla filtren och montera de nya. 

  

Vrid låsen motsols för att 

lossa filterlucka. 

Processluftsfilter 

Kylluftsfilter 
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Felsökning 

Symtom Trolig orsak Åtgärd 

Radonsugens 
hastighet varierar 
oförklarligt, den 
varvar ned och 
sedan upp igen 

Radonsugen belastas för 
mycket. Motståndet i 
installationen är för stort på 
grund av igensatt filter eller 
annan blockering. 
 

Kontrollera installationen och filter.  
 
 

   

Radonsugen bullrar 
och låter inte på det 
vanliga sättet.  

Lager i motorn är utslitet 
och/eller skadat.  
 

Kontakta din återförsäljare för reparation. 

   

Radonsugen har 
stannat/startar inte.  

Ingen nätspänning. 
 
 
 
 
Det inbyggda 
överhettningsskyddet har 
löst ut. 
 
 
Maskinfel. 
 

Kontrollera att elkabeln är ansluten och att 
eluttaget matas med spänning, att 
säkringen är felfri och att jordfelsbrytaren 
(om sådan finns) fungerar korrekt. 
 
Bryt nätspänningen genom att dra ut 
kabeln ur eluttaget och låt radonsugen 
svalna i 15 minuter. Anslut nätspänningen 
igen och starta maskinen igen.  
 
Om ovanstående inte avhjälper felet, 
kontakta din återförsäljare för reparation.  
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Teknisk data 

 

Luftflöde [m3/h] 
Upp till 220 

(kontinuerligt variabelt) 

Tryck (mbar) 
Upp till 65  

(kontinuerligt variabelt) 

Ljudnivå (MAX), dBA (3 m) 52 

Vid 80m³/h 39 

Vid 50m³/h 32 

Spänning 230 VAC/50 Hz 

Märkeffekt (W) 700 

Normal förbrukning (W) 87* 

Höjd x bredd x längd (mm)  373 x 298 x 320 

Vikt, kg 14 

 
 
 

*Standardinstallation med 3 sugpunkter, 25m rör och ett luftflöde på 70m³/h. 
 
 

 



Corroventa utvecklar, tillverkar, säljer och hyr ut produkter av högsta kvalitet för 
vatten skador, fukt, lukt och radon. Vi är en av marknadsledarna och specialiserar 
oss på innovationer inom vår bransch. Våra produkter är kompakta, effektiva, 
ergonomiska och energi snåla. Vid akuta situationer och översvämningar har 
Corroventas kunder tillgång till en av de största hyrparkerna i Europa. Vi har 
säljkontor och maskin depåer på flera platser i Europa. All tillverkning sker i 
Bankeryd, Småland.

www.corroventa.se

CORROVENTA AVFUKTNING AB   
Mekanikervägen 3, SE-564 35 Bankeryd 

Tel 036-37 12 00  •  www.corroventa.se

HAR DU FRÅGOR ELLER BEHÖVER HJÄLP? 

Besök oss på www.corroventa.se eller ring 036-37 12 00 och tala med en expert. Vi 
har kunskapen och utrustningen att lösa dina problem så effektivt som möjligt.


